



ЮБИЛЕЙНАЯ ДАТА

В этом году Октябрьский округ отмечает юбилейную дату. Ровно 80 лет назад, 4 апреля 1942 года, Указом Верховного Совета РСФСР был учрежден Молотовский район в городе Омске > с. 2

ИНТЕРВЬЮ С МЭРОМ

Мэр Омска в первом большом интервью телерадиокомпании «Иртыш» рассказал о самых важных направлениях в развитии города на сегодняшний день и затронул личные моменты > с. 3

АКТУАЛЬНО

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ

С 1-го по 31 марта омичи могут подать в свою окружную администрацию заявку на благоустройство двора в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

Главное условие участия в программе – это согласие жителей на перемены и подготовка необходимых документов. К заявке следует приложить протокол общего собрания собственников жилья, схему, локально-сметные расчеты, фото объекта, подлежащего благоустройству.

КОНТАКТЫ

Подробную информацию о приеме заявок можно получить в окружной администрации по адресу: ул. Л. Чайкиной, 1, каб. 413, тел. 32-21-09.

После приема документов окружные комиссии в составе депутатов, представителей мэрии и управляющих организаций проведут оценку заявок по четырем критериям:

- ✓ наличие общей дворовой территории для нескольких домов;
- ✓ наличие оформленного земельного участка под многоквартирным домом;
- ✓ участие в проектах благоустройства в прошлые годы;
- ✓ степень разрушения асфальтобетонного покрытия.

После утверждения ранжированного перечня дворов для ремонта и отбора на получение финансирования будут определены подрядчики благоустройства дворовых территорий.

«Инициатива по ремонту, благоустройству, улучшению территорий около многоквартирных домов должна исходить от жильцов. Они на общем собрании решают, что именно необходимо обновить, отремонтировать, установить во дворе, чертят схему, утверждают план мероприятий по благоустройству решением общего собрания и подают заявку в окружную администрацию», – отметил начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Октябрьского округа Игорь Финько.



В перечень работ войдет ремонт дворовых проездов, установка скамеек, урн, опор освещения и проч.

ВЕСТИ

ОКтябрьский округ

Издается с 27 октября 2004 года

№ 2 (155) март 2022

www.admomsk.ru

#ОМСКМЕНЯЕТСЯ

БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

В этом году по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» в Омске благоустроят 11 общественных территорий и 78 малых зон рекреации.

В результате конкурсных процедур уже найдены подрядные организации, которые займутся преобразованием городских территорий. Старт благоустроительных работ запланирован на апрель этого года.

Среди 11 больших общественных территорий 6 объектов, благоустройство которых началось в прошлом году и продолжится в этом: бульвар Веретено, сквер Красной Звезды, сквер «Рубиновая мечта», площадь у ДК «Звездный», парк культуры и отдыха «Зеленый остров», Сад юннатов. Также комплексное преобразование начнется на следующих территориях: микрорайон Прибрежный, территория на пересечении Сибирского проспекта и ул. Гашека, сквер им. Панфилова, площадь Лицкевича, Городской сад в границах улиц Броз Тито, пр. К. Маркса, Короленко, Ленина.

Как сообщили в администрации Октябрьского округа, в прошлом году в сквере «Рубиновая мечта» появились новые пешеходные связи и автомобильные парковки, игровая площадка. Также была обустроена спортивная площадка с комплексом для воркаута и четырьмя уличными тренажерами, появилась система «умного освещения» с ландшафтной подсветкой крон деревьев.

Работы второго этапа выполнят также подрядная организация – ООО «ЗавГор». Площадь благоустройства расширится в границах



улиц 1-й Военной и 6-й Рабочей и составит более 41 тыс. кв. метров. Планируется реконструировать тротуары, заменить бордюры, обустроить площадку для детей младшей возрастной группы (до 5 лет), установить МАФы, высадить сизые ели и шаровидные ивы, обустроить два цветника в виде рубина, организовать дополнительную автомобильную парковку.

Также в этом году в Октябрьском округе начнется благоустройство сквера им. Панфилова. Данная территория площадью 12 тыс. 400 кв. метров предназначена для тихого отдыха, расположена в зоне жилой застройки. Благоустройство сквера будет выполнено в два этапа. Первый этап начнется в апреле этого года. Подрядная организация ООО «ЗавГор» проведет функциональное зонирование и выделит зоны для отдыха, прогулок, а также выполнит реконструкцию пешеходных дорожек и благоустройство территории вблизи памятника. В рамках второй очереди в 2023 году планируется обустройство автомобильных стоянок, детской игровой и спортивных площадок,



Благоустройство сквера «Рубиновая мечта» в этом году продолжится

реконструкция тротуара со стороны ул. Бульварной, установка тротуарного ограждения.

Кроме того, этот год станет стартовым для благоустройства небольших зон рекреации, так называемых микротерриторий. В Октябрьском округе в результате голосования были выбраны 11 объектов, благоустройство которых тоже начнется в апреле:

- 1) микрорайон Чкаловский, пр. Космический, 16;
- 2) микрорайон Чкаловский, сквер вблизи дома 8 по ул. Романенко;
- 3) сквер вблизи дома 9 по ул. 75-й Гвардейской Бригады;
- 4) спортивная площадка на территории многоквартирного дома 208 по ул. 20 лет РККА;
- 5) зона отдыха, прилегающая к территории дома 14 по ул. Ипподромной (со

стороны ул. Б. Хмельницкого); 6) сквер вблизи дома 22/2 по ул. Кирова;

7) спортивная площадка вблизи школы № 39 по ул. 4-й Транспортной, 56;

8) поселок Кордный, сквер, прилегающий к территории ДК «Светоч» по ул. 1-й Шинной, 47;

9) микрорайон Крутая Горка, площадь вблизи ДК им. Часницкого по ул. Российской, 10;

10) поселок Волжский, территория рядом с жилыми домами 1, 7, 5, 4;

11) поселок Осташково, территория вблизи дома 14 по ул. Осташковской.

Как сообщили в департаменте городского хозяйства омской мэрии, по условиям заключенных контрактов, гарантия подрядчика на все виды выполненных работ и материалы составляет три года.

ВАЖНО

С 15 апреля по 30 мая 2022 года на платформе 55.gorodsreda.ru пройдет онлайн-голосование по выбору объектов благоустройства по нацпроекту на 2023 год, среди них три – в Октябрьском округе: территория, прилегающая к многоквартирным домам 14А/2, 16А/1 по пр. Космическому; территория в границах улиц Кирова – 15-й Рабочей; территория, прилегающая к многоквартирным домам 3, 5, 7 по ул. 5-й Кордной. Проголосовать за понравившееся общественное пространство сможет каждый омич старше 14 лет.

12+



ИЗ МОЛОТОВСКОГО В ОКТЯБРЬСКИЙ

В этом году Октябрьский округ отмечает юбилейную дату. Ровно 80 лет назад, 4 апреля 1942 года, Указом Верховного Совета РСФСР был учрежден Молотовский район в городе Омске. В 1957 году Молотовский район был переименован в Октябрьский в честь 40-летия Октябрьской революции.

ИЗ ИСТОРИИ

Округ ведет свою историю с конца XIX века, когда началось строительство железной дороги и в город устремился поток переселенцев из центральной части страны. Население неуклонно возрастало, и городские власти стали выделять для заселения территорию юго-восточной окраины. Новый форштадт – так назывался предшественник Октябрьского округа.

С установлением советской власти произошли коренные изменения в жизни людей, населявших Новый форштадт. Началось благоустройство района, строительство жилых домов, появились новые улицы – Линии и Рабочие. 24 мая 1940 года состоялось открытие Центрального парка культуры и отдыха. К тридцатилетию комсомола парк получил новое название – парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ.

В воскресенье 22 июня 1941 года многие омичи, придя в парк на отдых, узнали о начале Великой Отечественной войны. Летом и осенью 1941 года стали прибывать первые эшелоны эвакуированных промышленных предприятий. В Октябрьском округе появились заводы, ставшие промышленными гигантами, – производственные объединения им. П. И. Баранова и «Полет». В начале 42-го года были пущены первые очереди кордной фабрики

и шинного завода; построены кислородный и сажевый заводы. В декабре начало функционировать предприятие легкой промышленности – Московская швейная фабрика «Большевичка».

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 апреля 1942 года был образован Молотовский район, к которому отошла практически вся территория бывшего Нового форштадта, заводы № 166, 29 и шинный, кордная фабрика, Рабочая слободка.

В 1957 году в связи с событиями политического характера название района было изменено: район стал именоваться Октябрьским в честь предстоящего 40-летия Октябрьской революции.

15 ноября 1962 года в Октябрьском районе появился поселок Крутая Горка. Своим рождением микрорайон обязан строительству филиала завода им. Баранова.

21 мая 1997 года Октябрьский район был преобразован в административный округ.

ОКРУГ СЕГОДНЯ

Общая площадь Октябрьского округа на сегодняшний день составляет 6300 га. Численность населения – более 166 тыс. человек. В состав Октябрьского округа входят такие отдаленные территории, как микрорайоны Крутая Горка и Осташково, поселок Волжский. Микрорайон Крутая Горка также является юбилеем в 2022 году, отмечая 60-летие со дня образования.

Основа экономического потенциала Октябрьского округа – крупные и средние промышленные предприятия, его по праву называют промышленным сердцем Омска. Ведущие отрасли промышленности – отрасли машиностроительного, металлообрабатывающего, нефтеперерабатывающего, нефтехимического и строительного комплексов.



На омском «Полете» построили контрольно-испытательную станцию для тяжелых ракет «Ангара-А5/А5М»

На территории округа расположено 17 крупных предприятий оборонно-промышленного комплекса, в том числе АО «ЦКБА», ООО «Омстехуглерод», АО «Омскшина», АО «Автогенный завод», ПО «Полет» – филиал АО «ГКНПЦ им. М. В. Хруничева», ФГУП «ФНПЦ «ПРОГРЕСС», АО «Объединенная двигателестроительная корпорация» «Омское моторостроительное объединение им. П. И. Баранова», АО «Омскэлектро», АО «ОНИИП».

К 65-летию Великой Победы в 2010 году на территории

Октябрьского округа состоялось торжественное открытие памятника омичам – труженикам тыла, который стал самой масштабной в России скульптурой, посвященной тыловикам. В конце 2021 года в Октябрьском округе установлена стела, символизирующая трудовой подвиг омичей в годы Великой Отечественной войны.

онального проекта «Жилье и городская среда» на территории округа выполнено благоустройство 74 дворовых территорий с учетом пожеланий жителей.

Округ активно участвует и в обновлении общественных территорий по нацпроекту «Жилье и городская среда». Первым объектом благоустройства в 2018 году стал сквер «Крылатое братство», расположенный на Космическом проспекте. В два этапа (2019–2020) была благоустроена Восточная роща. В 2020 году работы проведены у здания межрегионального национального культурно-спортивного объединения «Сибирь» (Дома Дружбы). В 2022 году завершится благоустройство сквера «Рубиновая мечта» в границах улиц 2-й Военной – Кирова – 4-й Рабочей.

В апреле 2022 года в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» начнется благоустройство сквера им. Панфилова, а также 11 микротерриторий Октябрьского округа, в результате чего в округе появится еще больше мест для проведения качественного досуга жителей.

ВАЖНО

В течение 2022 года в Октябрьском округе пройдет череда праздничных мероприятий, посвященных его 80-летию. На территории округа появятся новые деревья, кустарники и в два раза больше цветков как символ огромной любви жителей к своему родному Октябрьскому.

ОБРАЗОВАНИЕ, СПОРТ И ДОСУГ

На территории округа находится 71 образовательное учреждение, в том числе 22 средние общеобразовательные школы, 3 адаптивные школы, 2 адаптивных школы-детских сада, 33 дошкольных образовательных учреждения.

В 2022 году в округе в рамках национального проекта «Образование» начнется строительство общеобразовательной школы на 1122 места. Кроме того, в округе, имеется 6 центров и дворцов культуры, парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ, Омский драматический театр «Галерка», 4 детские школы искусств и 4 учреждения дополнительного образования, 8 спортивных школ.

В 2006 году в Октябрьском округе появился великолепный крытый манеж «Красная Звезда» площадью около 10 тыс. кв. метров. Стадион, трибуны которого рассчитаны на 3 тыс. мест, имеет арочную конструкцию. Уже стало доброй традицией проводить на территории комплекса окружной и городской этапы ежегодной летней спартакиады «Спортивный город».



Активисты КТОСа «Волжский» на открытии детской площадки



Улица Богдана Хмельницкого



СЕРГЕЙ ШЕЛЕСТ: «ОМИЧИ ДОЛЖНЫ ОЩУЩАТЬ ПОЗИТИВНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ»

Мэр Омска в первом большом интервью телерадиокомпании «Иртыш» рассказал о самых важных направлениях в развитии города на сегодняшний день и затронул личные моменты. Приводим самые интересные выдержки из состоявшейся беседы.

да, чтобы омичи реально ощущали улучшения из года в год.

Мы работаем в единой команде с губернатором, с Правительством Омской области. Я надеюсь на помощь депутатов Госдумы от Омской области, делаю ставку на то, чтобы привлечь к решению проблемы партию «Единая Россия».

ПРОДОЛЖЕНИЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Важно продолжать работу по озеленению, благоустройству города. Мы взяли на себя обязательство высаживать каждый год в городе не менее 10 тысяч деревьев.

Из своего опыта скажу, что посадить дерево несложно. Первые 2–3 года важно следить, чтобы оно не засохло. Лучше всего деревья приживаются, когда их сажаешь в осень. Все деревья, которые я сажал на своем участке в октябре, практически на 98 процентов прижились.

Стоит задача укомплектовать наше Управление дорожного хозяйства и благоустройства техникой, которая могла бы поливать, персоналом, который будет

ухаживать, удобрения добавлять. Здесь предстоит большая комплексная работа.

ВОЗРОЖДЕНИЕ МЕЦЕНАТСТВА

У меня есть большое желание возродить меценатское движение. В дореволюционной России достаточно много делалось за счет меценатов: и школы строились, и детские сады, и школы искусств. В Омске есть небольшие такие движения, но о них знает очень узкий круг лиц. Я перед собой ставлю задачу привлечь к жизни города людей с серьезными капиталами. Есть люди, которые не ставят в приоритет вытащить средства из региона, из России, а стараются что-то сделать хорошее для земляков. Омску нужны такие меценаты. Надо развивать наши зоны отдыха в шаговой доступности. На каждой городской территории должно быть место, куда всегда можно выйти подышать свежим воздухом, полюбоваться природой и отдохнуть.

О ЛИЧНОМ

Когда я принимал предложение стать мэром Омска, советова-

вался с семьей. Было достаточно бурное обсуждение. У меня появилась возможность сделать что-то хорошее для города и омичей, и я постараюсь приложить все силы для этого.

Поступали предложения также уехать из Омска. Считаю, что жизнь не такая длинная, чтобы можно было менять постоянно регионы. Я приехал в Омск в 2000 году, взял участок с бурьяном на краю деревни, построил там дом, вложил туда достаточно много сил и энергии своей и членов семьи. Я в Омске дал свои корни и здесь похоронил своего отца.

Про себя добавлю, что стараюсь никогда не озвучивать слов, позиций, которые либо надуманные, либо противоречат моим жизненным принципам. Может быть, я в чем-то и страдаю от этого, потому что я привык говорить правду. И как она есть, так она и озвучивается – в этой части каких-то политических тонкостей мне не хватает. Но я сформировался уже достаточно давно, и юлить, говорить неправду я себе никогда не позволяю. А если обещаешь – ты должен это все исполнять.

РАССТАНОВКА ПРИОРИТЕТОВ

В первый месяц работы на посту мэра выявился ряд проблем, которые раньше до меня так остро не доходили. Сейчас идет выстраивание команды и определение приоритетов, какие из них решать в первую очередь и какими силами.

Я проанализировал бюджеты других городов, посмотрел посту-

пления, которые осуществляются в ближайших городах Сибири. Омск находится в очень невыгодной ситуации, и мы будем ставить вопрос на всех уровнях, в первую очередь на федеральном, чтобы менялось то положение дел, которое имеется с бюджетом Омска. Здесь необходима социальная справедливость. Главная цель – чтобы наблюдались позитивные изменения в жизни нашего горо-

ОЗЕЛЕНЕНИЕ В МАСШТАБАХ ГОРОДА

В Омске ведется планомерная работа по улучшению городской среды: деревья и кустарники активно высаживаются вдоль магистралей и возле социально значимых объектов.

В последнее время мы все чаще слышим о необходимости возвращения Омску гордого звания города-сада. Создание зеленых зон и их сохранение – вопрос как никогда актуальный, ведь такие факторы, как увеличение жилищного строительства и развитие городской инфраструктуры, существенно изменили внешний облик города.

Целенаправленное озеленение Омска началось еще в 1911 году. Однако в то время не хватало возможностей для ухода за молодыми растениями, ведь в городе не было водопровода. Массовые посадки деревьев начались в советское время, и, конечно, выбирали те породы, которые были доступны и быстро росли, – это преимущественно тополя.

Какие породы для озеленения города агрономы предпочитают сегодня? Здесь действует одно непреложное правило: чем насаждения разнообразнее, тем устойчивее деревья и кустарники к паразитам и болезням. При посадке агрономы учитывают не только породу и высоту дерева или кустарника, но и назначение зеленой зоны, местную инженерную инфраструктуру и даже примеси в воздухе вредных веществ.

Предпочтение традиционно отдается растениям, которые эффективно очищают воздух от вредных примесей. Так, например, желтая акация задерживает азот и аммиакосодержащие выбросы, вяз отлично улавливает пыль, черемуха – хлористые соединения, а хвойные деревья фильтруют вредные выхлопы и взвеси. Декоративно-лиственные



Посадка крупномеров на улице Богдана Хмельницкого

и цветущие кустарники отлично подходят для украшения территорий, вносят разнообразие в общий вид городской среды, например рябина, сирень амурская, яблоня сибирская. Где-то высаживают вяз гладкий, ясен зеленый, клен татарский, грушу уссурийскую.

В целом климат Омска позволяет выращивать практически любые растения. Активное озеленение сейчас ведется по улично-дорожной сети, в центре города, там, где это возможно, – вдоль

магистралей и возле социально значимых объектов. В настоящее время на одного жителя приходится 11,5 кв. м зеленых насаждений общего пользования. Для сравнения: в конце 1960-х годов, когда Омск официально считался городом-садом, на одного жителя приходилось 9,5 кв. м. Сейчас цифры стали больше, потому что город расширил границы. Появились новые благоустроенные и озелененные территории.

В планах городской администрации высаживать каж-

дый год в Омске не менее 10 тысяч деревьев. Весной высажат более 2 тысяч деревьев и 15 тысяч кустарников. Основную часть, более 7 тысяч деревьев, планируют высадить осенью. Также масштабное озеленение ждет общественные территории, где в этом году начнутся благоустроительные работы в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национально-городского проекта «Жилье и городская среда» (см. с. 1).

ЦИФРЫ

В 2021 году зафиксированы такие показатели:

- ✓ общая площадь зеленых насаждений в Омске составила 13 141 га, или 22,7 % от площади города;
- ✓ площадь зеленых насаждений общего пользования (парки, скверы, бульвары) – 4800 га;
- ✓ городские леса – 2266 га;
- ✓ озеленение улично-дорожной сети – 758 га;
- ✓ на одного жителя города приходится 11,5 кв. м зеленых насаждений.

НЕ СТУПАЙ НА ЛЕД!

Ежегодно тонкий лед становится причиной гибели людей. Нередко среди погибших оказываются дети, которые гуляют вблизи незамерзших водоемов без присмотра родителей, и рыбаки, выходящие на свой страх и риск на непрочный лед.

Еженедельно специалисты администрации Октябрьского округа проводят объезды мест возможного несанкционированного выхода на лед. На территории округа три подобных водоема: в парке культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ, в бывшем карьере кирпичного завода ПО «Полет» (окружная дорога), а также водоем, состоящий из четырех озер, расположенных вблизи складов в 18-м Военном городке.



Рыбаков предупреждают об опасности выхода на тонкий лед

ФАКТ

Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 см.

Во время объезда проверяется наличие информационных знаков о запрете выхода на лед у каждого объекта. К примеру, знак «Выход на лед запрещен», а также информационный щит установлены в ПКиО им. 30-летия ВЛКСМ у водоема, однако граждане стараются устроить на запрещенном объекте импровизированный каток. Выход на лед грозит печальными последствиями, так как уже он становится тонким.

Специалисты администрации Октябрьского округа проводят профилактическую работу среди населения по предупреждению несчастных случаев на водоемах. Информационный материал в виде памяток и листовок размещается КТОСами на информационных стендах в помещениях комитетов, в частном секторе, во дворах и в подъездах многоквартирных домов, а также публикуется в социальных сетях.

ДОКТОР ЕДЕТ

Выездная паллиативная служба фонда «Обнимая небо» уже год помогает неизлечимо больным омичам.

Паллиативные, или неизлечимо больные люди, – это пациенты, которых нельзя вылечить, но жизнь которых можно сделать достойной. В Омске помощь таким пациентам предоставляют в стационарах больницы (специализированные отделения или койки есть в ГБ № 17, 6, 9). Но при этом более 75 % тяжелобольных омичей нуждаются в медицинской, социальной, психологической помощи, находясь дома.

В 2021 году в благотворительном фонде «Обнимая небо» начала работу выездная паллиативная служба. Это единственная некоммерческая служба в Омске, которая помогает взрослым на дому, а также занимается сопровождением их семей. В состав бригады входит врач паллиативной помощи, фельдшер, психолог, специалист по социальной работе.

«Мы работаем в составе мультидисциплинарной бригады. Назначаем лечение, даем рекомендации родственникам по уходу, поддерживаем близких эмоционально, психологически, – рассказывает врач паллиатив-

НА ЗАМЕТКУ

Узнать больше о работе фонда и обратиться за помощью можно по телефону (3812) 48-46-25.



Помощь выездной бригады фонда «Обнимая небо» бесплатна

ной помощи выездной службы Наталья Качаревская. – Сегодня мы единственные в регионе, кто занимается сопровождением семей, где, например, есть больной боковым амиотрофическим склерозом. Это прогрессирующее неврологическое заболевание, которое, к сожалению, неизлечимо. У нас есть оборудование для помощи таким пациентам на дому».

Фонд помогает жителям Омска с различными диагнозами.

Это онкопациенты, больные рассеянным склерозом, деменцией, тяжелой формой сахарного диабета, миодистрофией Дюшенна и другими заболеваниями, а также те, кто перенес инсульт.

Среди подопечных фонда есть и 18-летние ребята, и молодые мамы, и успешные еще вчера бизнесмены, и пожилые люди. Генетическое заболевание, онкология, инсульт могут изменить жизнь человека в любом возрасте.

ДОГАЗИФИКАЦИЯ ПОЛНЫМ ХОДОМ

Жителей частного сектора приглашают принять участие в программе догазификации. Все газовые коммуникации к границе участка подведут бесплатно, а остальные работы по подключению газа «от забора до дома» потребитель оплачивает самостоятельно.

Для бесплатного подведения газа земельный участок должен находиться на расстоянии не более 200 метров от существующих газопроводов, а объем потребления на участке не должен превышать 7 куб. м/час. Данной мощности достаточно для отопления, горячего водоснабжения и приготовления пищи в доме площадью 300 кв. м. Площадь жилого дома не является критерием для подключения.

«Единственный критерий: подведение газа до границы земельного участка осуществляется только в зарегистрированное домовладение. Подвести газ к участку, на котором расположен недостроенный жилой дом или права на имущество не оформлены, не получится. Подключение к программе возможно только после завершения строительства, постановки на



Благодаря программе догазификации стало возможным бесплатное подключение домовладений к газораспределительным сетям

кадастровый учет и оформления права собственности», – уточнил начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Октябрьского округа Игорь Финько.

Если все необходимые требования соблюдены, то граждане имеют возможность подать заявку на подведение бесплатного газа к участку несколькими способами:

- ✓ на сайте газовой компании: www.omskoblgas.ru;
- ✓ на портале «Госуслуги»;
- ✓ на портале Единого оператора газификации: connectgas.ru;
- ✓ посетив газовый участок по месту жительства.

К заявке нужно приложить необходимые документы: свидетельство о праве собственности, паспорт, СНИЛС, ситуационный план, расчет максимального часового расхода газа.

КОНТАКТЫ

По имеющимся вопросам жители Октябрьского округа могут обращаться в окружную администрацию по телефону 32-20-79.

ДРУЖИННИКИ В ДЕЛЕ

В настоящий момент на территории Октябрьского округа действуют 9 народных дружин общей численностью более 70 человек.

Дружинники находятся в постоянном взаимодействии с представителями окружной администрации и сотрудниками органов внутренних дел. Основные функции, выполняемые членами народной дружины, – это оказание содействия правоохранительным органам в обеспечении общественного порядка, пресечение и предупреждение правонарушений.

«Общественно полезная деятельность дружинников строится на тесном взаимодействии с населением, с опорой на сознательных граждан, сигнализирующих о нарушениях. На нарушителей дружинники воздействуют исключительно силой убеждения», – подчеркнул начальник отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Павел Лебедев.

Дружинники регулярно организуют рейды по закрашиванию запрещенных надписей на фасадах жилых домов, помогают сотрудникам полиции ликвидировать несанкционированные митинги. Совместно с представителями МЧС и сотрудниками отдела полиции № 6 дружинники Октябрьского округа проводят рейды по обеспечению пожарной безопасности в частных и много-

В ТЕМУ

Любой желающий житель Октябрьского округа может стать членом окружной народной дружины. Для этого достаточно позвонить по номеру 32-20-47.

квартирных домах. При проведении рейдов жителям раздают памятки о правилах обращения с огнем, электро- и газовыми приборами.

«Надо сказать, что всегда были и есть люди с четко выраженной гражданской позицией, неравнодушные к проблемам общества, которым их моральные качества не дадут спокойно пройти мимо несправедливости. Именно такие люди, чувствуящие в себе призвание участвовать в охране правопорядка, и идут в народные дружинники, причем на добровольных началах. Для них понятия «честность», «справедливость», «принципиальность» не пустые слова», – отметил ведущий методист отдела по взаимодействию с народными дружинами и координации их деятельности на территории Октябрьского округа Игорь Воронин.

Материалы номера подготовили: Е. Атикян, И. Бабикина, Н. Сергеев. Фото: В. Казанов, С. Сапоцкий, Е. Атикян, В. Кладов, В. Андреев.